
Α΢ΚΗ΢ΕΙ΢ ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΩΝ ΢ΣΙ΢ ΑΣΡΑΚΣΟΤ΢ 

ΑΣΚΗΣΗ 1  
Άηπακηορ ηλεκηποκινηηήπα ζηπέθεηαι με n=716.2 RPM και μεηαθέπει ιζσύ P = 12.8 PS. 

Αν η επιηπεπόμενη ηάζη ηος ςλικού ηηρ αηπάκηος είναι ηεπ =100 daN/cm
2 

,να βπείηε ηη 

διάμεηπο d ηηρ αηπάκηος.  

(Απ. d=40mm ) 
 

ΑΣΚΗΣΗ 2  
Άηπακηορ μεηαθέπει κίνηζη από ένα ηλεκηποκινηηήπα. Δίνονηαι: 

Μεηαθεπόμενη ποπή ζηπέτηρ Μt=40000 daN cm 

Σηποθέρ αηπάκηος ηλεκηποκινηηήπα n=716.2 RPM 

Υλικό αηπάκηος με ηεπ =200 daN/cm
2

 

Να ςπολογιζηεί η ιζσύρ ηος ηλεκηποκινηηήπα Ρ, και η διάμεηπορ ηηρ αηπάκηος d.  

(Απ. P=400PS ,d=10mm ) 

 

ΑΣΚΗΣΗ 3  
Άηπακηορ μεηαθέπει κίνηζη από ένα ηλεκηποκινηηήπα. Δίνονηαι:  

Μεηαθεπόμενη ποπή ζηπέτηρ Μt=30000 daN cm  

Μεηαθεπόμενη ιζσύρ P = 300 HP  

Υλικό αηπάκηος με ηεπ =150 daN/cm2  

Να ςπολογιζηεί η διάμεηπορ ηηρ αηπάκηος d, και οι ζηποθέρ ηηρ n. 

(Απ.d=10mm, n=716.2rpm ) 

 

ΑΣΚΗΣΗ 4  
Κινηηήπια μησανή έσει ζηον άξονά ηηρ ιζσύ Ρ1 = 50 PS και πεπιζηπέθει, μέζυ 

οδονηυηών ηποσών , κινούμενο άξονα με n2= 450 RPM. Δίνεηαι ο βαθμόρ απόδοζηρ ηηρ 

μεηάδοζηρ n=0.9.Να ςπολογιζηεί η ποπή Μ
t2 
ηος κινούμενος άξονα 

(Απ. M
2
=7162 daNcm ) 

 

ΑΣΚΗΣΗ 5  
Να ςπολογίζεηε ηη διάμεηπο d αηπάκηος πος μεηαθέπει κίνηζη από έναν 

ηλεκηποκινηηήπα με ιζσύ P = 50 HP, o οποίορ ζηπέθεηαι με n = 716,2 rpm (ζηποθέρ ηο 

λεπηό). Η άηπακηορ καηαπονείηαι μόνο ζε ζηπέτη. Για ηο ςλικό ηηρ αηπάκηος δίνεηαι ηεπ 

=200 daN /cm2.  

(Απ. d=50mm ) 

 

ΑΣΚΗΣΗ 6  
Να ςπολογίζεηε ηη διάμεηπο d αηπάκηος πος μεηαθέπει κίνηζη από έναν 

ηλεκηποκινηηήπα με ιζσύ P = 50 HP, o οποίορ ζηπέθεηαι με n = 716,2 rpm (ζηποθέρ ηο 

λεπηό). Η άηπακηορ καηαπονείηαι μόνο ζε ζηπέτη. Για ηο ςλικό ηηρ αηπάκηος δίνεηαι  

η
θπ 

=600 daN /cm
2 

και ζςνηελεζηήρ αζθαλείαρ ν=3  

(Απ. d=50mm ) 

 

ΑΣΚΗΣΗ 7  

Αξοναρ με διάμεηπο d=10mm και ςλικό με ζ
θπ
=240 daN/cm

2 

(ν=2) ςπόκειηαι ζε καμπηική 

ποπή. Να ςπολογιζθεί η καμπηική ποπή αςηή. 

 (Απ. M
b
=120 daNm ) 

 

 



 


